

“北京中轴线”申遗成功

中国世界遗产总数达59项

新华社新德里7月27日电(记者 伍岳 施雨岑)当地时间2024年7月27日,在印度新德里召开的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。至此,中国世界遗产总数达到59项。

“北京中轴线”纵贯北京老城南北,始建于13世纪,形成于16世纪,此后经不断演进发展,形成今天全长7.8公里、世界上最长的城市轴线,其选址、格局、

城市形态和设计体现了《周礼·考工记》所记载的理想都城范式,展现了中国古代城市规划传统,见证了北京城市的发展演变,是体现中华文明突出特性的重要标识。

“北京中轴线”遗产区面积589公顷,缓冲区面积4542公顷,15个遗产构成要素为:钟鼓楼、万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、太庙、社稷坛、天安门广场及建筑群(天安门广场、人民英雄纪念碑、毛主席纪念堂、国家博物馆和人民

大会堂)、正阳门、南段道路遗存、天坛、先农坛、永定门。

据介绍,联合国教科文组织世界遗产委员会认可“北京中轴线”的完整性、真实性和保护管理状况,及其作为社会和政治中心对中国社会持续发挥的作用,认为“北京中轴线”代表了世界城市历史中的一种特有类型,其所体现的中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想,为世界城市规划史作出了重要贡献。该组织高度赞赏中国政府在北京老

城文化遗产保护传承方面付出的巨大努力和取得的突出成绩。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在世界遗产大会上发言时表示,申遗成功是新的起点,中国将切实履行《保护世界文化和自然遗产公约》,在文物建筑保护修缮、应对自然灾害影响、鼓励社区居民参与、科学引导旅游发展、提高阐释展示能力等方面持续发力,确保“北京中轴线”得到妥善保护传承。

关注巴黎奥运会

首金得主:未来“从零开始”



7月27日,中国选手黄雨婷/盛李豪(右)在比赛中。新华社记者 鞠焕宗 摄

新华社巴黎7月27日电(记者 许东远 王春燕 王浩明)27日,在巴黎奥运会10米气步枪混合团体金牌赛中,中国组合黄雨婷/盛李豪夺得本届奥运会首金。赛后黄雨婷接受采访时淡定地说,(首金)对自己来说只是一个结果、一份荣誉,自己非常荣幸地接受它,未来的比赛,还是要“从零开始”。

面对首金,19岁的盛李豪与17岁的黄雨婷一样,显得格外从容。“我在比赛中坚持做了自己应该做的,就有了这个结果。”

但比赛并不是一帆风顺的,双方你来我往,比分胶着。在打完第12轮后,

中国队以14:10领先,中国队使用了暂停。随后,韩国选手发挥出色,继续缩小了分差。

此时,两位小将展现了其出色的临场调整能力。盛李豪回忆道:“在最后一比被追得很紧的情况下,我其实不是特别在意比分。主要是需要稳定住自己的状态,做好自己该做的事情就好了。”黄雨婷则表示自己当时心里非常紧张:“我在心里不停地告诉自己,将注意力投入到动作中,给自己好的心理暗示。”

在东京奥运会上,盛李豪曾收获男子10米气步枪银牌。遗憾之后,盛李豪一步一个脚印,不断锤炼自己,“第一

次参加奥运会非常紧张,那时候自己的思想和技术都不成熟。但每次比赛后都有去总结,发现自身的不足,让自己变得更好。”

2022年,黄雨婷在国际赛场上崭露头角。杭州亚运会上她夺得女子10米气步枪团体、个人和10米气步枪混合团体冠军,一举成为“三冠王”。

不到两个月,黄雨婷就将迎来自己的18岁生日。面对未来,第一次参加奥运会的黄雨婷表示:“就要18岁了,自己希望依然能够不忘初心,老老实实地去做好自己的事情,然后完成好每天的训练。”

奥运开幕式举旗太激动

意大利旗手婚戒掉入塞纳河

在7月26日巴黎奥运会开幕式上进行的运动员沿塞纳河乘船入场环节,担任意大利体育代表团旗手之一的跳高名将詹马尔科·坦贝里在船上激动地挥舞国旗,没想到婚戒滑脱,掉入塞纳河。

32岁的坦贝里当天在社交媒体上发文为此事向妻子基娅拉·邦滕皮·坦

贝里道歉。据英国广播公司报道,两人2022年9月结婚。

坦贝里说,他感觉到婚戒从手指上滑脱,眼睁睁看着它掉在甲板上又弹起,“弹向错误方向”。他说,当时下着雨,戒指滑脱“或许是因为(手上)有很多水,或是因为我过去几个月瘦了好几公斤,也可能是抑制不住的热情……或

许三个因素都有”。不过,坦贝里自我安慰道,“如果注定要失去这枚戒指,那这里是再好不过的地方。这枚戒指将永远留在‘爱情之城’的河底”。他还劝妻子把她的婚戒也扔进塞纳河,“这样它们(两枚戒指)就能永远在一起”。

据新华社

多州发生野火

美西北部又现“大火年”

由于天气极端干燥炎热等因素,近期美国西部多地山火频繁发生。美国全国野火事故监控中心的火情实时动态地图显示,截至当地时间7月26日,全美共有超过60处山火,绝大部分在西部地区。

加利福尼亚州和俄勒冈州目前正遭遇今年最大的山火灾害。在加利福尼亚州北部奇科市附近,山火“帕克”发展极其迅速。截至当地时间26日傍晚,“帕克”过火面积已超过960平方公里。

美国林业局官员埃德·希亚特此前在一次新闻发布会上说:“这将是美国西北部地区的又一个‘大火年’,而现在才7月中旬。”

据新华社

防汛关键期, 这些安全常识 要记牢!

驾车篇

安全慢行

- 与前车保持安全车距,车速不要太快,尤其在弯道、陡坡等路段,应降低车速防止侧滑
- 根据降雨情况,开启近光灯、雾灯或示廓灯

避开积水区

- 避免驶入立交桥下、涵洞等地势低洼易积水路段
- 积水深浅不明时,不要贸然涉水

熄火速撤离

- 当车辆在水中熄火,水位已经淹过半个车轮,到达车辆下坎,且水位仍有上涨趋势时,应该果断弃车逃生
- 如果车体被整个淹没,要利用身边的防盗锁、羊角锤等工具迅速破窗逃生

山区防落石

- 途经山区道路遇到强降雨时,要注意观察山体滑坡、落石等灾害迹象
- 一旦发现隐患要及时躲避

资料来源:应急管理部 新华社发(程硕 制图)